



Почитувани претставници на граѓанските организации,

Ви благодариме на интересот за учество на Повикот до граѓанскиот сектор за придонес во подготвувањето на Програмата за работа на Владата на Република Северна Македонија за 2025 година. Пополнетиот образец (заедно со прилозите, доколку ги има) доставете го до Одделението за соработка со невладини организации на Генералниот секретаријат на Владата на Република Северна Македонија, електронски на адреса [nvosorabotka@gs.gov.mk](mailto:nvosorabotka@gs.gov.mk) со назнака **Иницијатива за ГПРВ 2025, до 20.9.2024 година**. Со доставување на образецот потврдувате дека се согласувате вашата иницијатива да биде објавена на веб страницата [www.nvosorabotka.gov.mk](http://www.nvosorabotka.gov.mk).

### Општи податоци за здружението / фондацијата

Име на здружението/фондацијата: Национално здружение за зачувување на традициите и занаетот во Македонија ПИНКОКРАФТС Струга

ЕМБС (матичен број на правниот субјект според податоците во Централен регистар): 7783760

Седиште и адреса (улица, број, општина): ул. Браќа Миладиновци бр. 3 Струга

Застапник: Сара Матовска Јолеска

Веб страница:

Електронска пошта (e-mail): [pinkocrafts2024@hotmail.com](mailto:pinkocrafts2024@hotmail.com)

Телефонски број за контакт: 075446801

Лице за контакт: Сара Матовска Јолеска

### Предлог- иницијатива

за годишна Програма за работа на Владата на Република Северна Македонија за 2025 година

**Наслов на иницијативата: Правна регулација на занаетчиин како дополнителна дејност**

**Стратешки приоритет:** (придонес - поврзаност со определен стратешки приоритет на Владата на Република Северна Македонија) воспоставување контрола на сивата економија во рамки на занаетството

**Приоритетна цел:** (придонес - поврзаност со определена стратешка цел на Владата на Република Северна Македонија) правна регулација и овозможување на занаетчиите да ја продолжат својата дејност, а со тоа да се спречи изумирање на занаетите во Македонија





**НППА** (поврзаност со пристапни партнерства како и соодветна идентификација на поглавје и подрачје)

**Образложение:** (Краток опис на иницијативата: причини за предлагање, предмет на уредување доколку се работи за закон или подзаконски акт и надлежен орган на државната управа) Согласно постоечките Законски регулативи занаетчиите не можат да си го работат својот занает како дополнителна дејност покрај основното вработување. Тоа претставува проблем во заедницата бидејќи од една страна занаетите изумираат, а потребата од нив е значителна. Од друга страна, оние кои евентуално би се занимавале со занаетчиство покрај основната работа, би се соочиле со правен проблем.

**Очекувани влијанија:** (Кои се очекуваните влијанија од предлог-иницијативата) Намалување на сивата економија во областа на занаетите, стимулирање на младите да се занимаваат со занает како дополнителна дејност која ќе им носи дополнителен приход, развој на занаетчиството во Македонија и спречување на изумирање на истото.

**Финансиски импликации:** (Дали предлог-иницијативата предизвикува финансиски импликации? Ако има, дали потребните средства се обезбедени и од кои извори?) Очекувано е да има позитивни импликации врз буџетот од државата преку собирање даноци (паушали) и други давачки при регистрации или пријавување на личен приход.

**Прилози** (со наведување на авторот на документот): Тековна состојба на предлагачот

25.08.2024 година



Потпис на застапникот

Сара Мајборова Јовеска